
 

育達系列 1 創新研發 

九十八學年度四技二專統一入學測驗 

數學(B)試題 

 1. 已知 A(－4 , 4)與 B(a , b)為坐標平面之兩點，且點 C(－1, 1)位在線段AB上，

又 3 BC＝2 AC，則點 B 之坐標為何？ 

(A)(
3
2 ,－

3
2 ) (B)(

4
3 ,－

4
3 ) (C)(

5
4 ,－

5
4 ) (D)(1 ,－1)。 

 2. 已知θ為銳角，且 sinθ＞cosθ。若 sinθ＋cosθ＝
3
17

，則 sinθ－cosθ

＝？ 

(A)
9
1  (B)

9
2  (C)

3
1  (D)

9
4
。 

 3. 試問下列各函數值，何者與 cos 800°的函數值相同？ 
(A)sin 100° (B)sin(－80°) (C)cos 100° (D)cos(－80°)。 

 4. 設θ為銳角，則
)sin(360

)cos(
＋θ

－θ
° ＋

)cot(270
)180tan(

＋θ

＋θ
°

°

－
)cos(90
)270sin(

＋θ

－θ
°

°

＝？ 

(A)－3 (B)－1 (C)1 (D)3。 
 5. 已知△ABC 中AB＝8，∠B＝45°，∠C＝60°，則BC＝？ 

(A)
3
64

＋4 2  (B)
3
64

－4 2  (C)
3
6

＋4 2  (D)
3
6

－4 2 。 

 6. 甲生於地面 A 點處，測得某一個山頂 P 點之仰角為 30°，若甲生朝山頂正下

方的山腳 C 點方向，直線向前走 1000 公尺後到達 B 點(如圖(一))，再測得此

山頂 P 點之仰角為 45°，則此山的高度為何？ 
(A)500( 3 ＋1)公尺 (B)500( 3 ＋2)公尺 
(C)250( 3 ＋3)公尺 (D)250( 3 ＋4)公尺。 

 
圖(一) 

 7. 已知方程式 2x2－30x＋k＝0 的兩根為連續自然數，則k＝？ 
(A)106 (B)108 (C)110 (D)112。 



 

 育達系列 2 創新研發 

 8. 設x2－5x＋6 為多項式x3－3x2＋cx＋d的因式，則(c , d)＝？ 
(A)(－3 , 8) (B)(－4 , 12) (C)(－5 , 10) (D)(－6 , 8)。 

 9. 設a , b , c均為異於 1 的正數，且滿足abc＝1，則loga b＋loga c＋logb c＋ 
logb a＋logc b＋logc a之值為何？ 
(A)3 (B)1 (C)－3 (D)－6。 

10. 設 4 x＋2＝(
4
1 )3x－6，則x＝？ 

(A)1 (B)2 (C)3 (D)4。 
11. 在坐標平面上，已知 x≧0，y≧0，且 x＋2y≦7，3x＋y≦6，則 x＋y 之最大

值為何？ 
(A)7 (B)6 (C)5 (D)4。 

12. 在坐標平面上，若兩平行線 2x＋4y＝k 與－x－2 y＝4 的距離為 20 ，且 k
＞0，則 k＝？ 
(A)8 (B)10 (C)12 (D)28。 

13. 在坐標平面上，若兩直線L1：my＝2x＋1 與L2：2y＝3x＋1 互相垂直，則m
＝？ 

(A)－
4
3  (B)－3 (C)－

3
4  (D)－1。 

14. 在坐標平面上，若圓x2＋4x＋y2－6 y＋k＝0 與x軸相切，則k＝？ 
(A)－6 (B)－2 (C)4 (D)8。 

15. 若a , b為方程式

13x
272x1
59x2

＋ ＝0 的二根，則a2＋b2＝？ 

(A)9 (B)11 (C)13 (D)15。 

16. 若無窮等比級數x＋2x2＋4x3＋8x4＋....＝
3
2
，則x＝？ 

(A)
7
2  (B)

2
1  (C)

3
1  (D)

5
3
。 

17. 若數列a1 , a2 , a3 , ... , an的第n項an＝ 3
n2
，則a1＋a2＋a3＋...＋a20之值為何？ 

(A)106 (B)
3

320  (C)
3

520  (D)140。 

18. 在坐標平面上，若△ABC 三頂點坐標分別為 A(4 , 5)，B(5 ,－2)，C(1 , 1)，則

∠A＝？ 
(A)45° (B)60° (C)120° (D)135°。 
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19. 設 a＝(2 , 3)，b

＝(－3 , 5)，與 c＝(－1 , k)是平面上三個向量，且「‧」表示

二個向量的內積。若( a＋ b


)‧( a－2 b

＋ c )＝17，則 k＝？ 

(A)10 (B)11 (C)12 (D)13。 
20. 有一個地區街道線段如圖(二)，現在甲君擬從點 S 走到點 T；如果規定甲君必

須沿著街道向東或向南行走，則會有多少種不同路線的走法？ 
(A)44 (B)52 (C)74 (D)95。 

 
21. 已知有一個以 1 為首項的等比數列：1 , (a＋b) , (a＋b)2 , (a＋b)3, ....，則此數

列的第幾項之展開式中含有 35a4b3？ 
(A)第 6 項 (B)第 7 項 (C)第 8 項 (D)第 9 項。 

22. 袋中有大小完全相同的 10 個球，其中 6 個紅球、4 個綠球。假設每一個球被

取出的機會均等，現在從袋中任意取出 3 個球(同時取出)，並規定：取出之 3
個球中，恰好出現一個綠球之彩金為 10 元，恰好出現二個綠球之彩金為 20
元，三個都是綠球之彩金為 30 元時，則期望值為何？ 
(A)4 元 (B)6 元 (C)8 元 (D)12 元。 

23. 含甲、乙等共有 10 人，今從中任選 3 人參加比賽。假設每人被選出的機會均

等，則甲與乙二人同時被選出參賽的機率為何？ 

(A)
15
1  (B)

15
2  (C)

15
3  (D)

15
4

。 

24. 已知有 10 個數據為：10 , 40 , 40 , 50 , 65 , 75 , 100 , 90 , 80 及 x。若它們的中

位數為 60，則 x＝？ 
(A)50 (B)55 (C)60 (D)65。 

25. 已知有四組數據，分別列述如下，那一組的標準差最小？ 
(A)5 , 6 , 7 , 8 , 9 , 10 (B)20 , 20 , 20 , 20 , 20 , 20 
(C)1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6  (D)5 , 25 , 10 , 25 , 5 , 5。 
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九十八學年度四技二專統一入學測驗 

數學(B)試題詳解 

【解答】 
1.(D) 2.(C) 3.(D) 4.(B) 5.(A) 6.(A) 7.(D) 8.(B) 9.(C) 10.(A) 

11.(D) 12.(C) 13.(B) 14.(C) 15.(C) 16.(A) 17.(D) 18.(A) 19.(A) 20.(B) 
21.(C) 22.(D) 23.(A) 24.(B) 25.(B)       

 
【詳解】 
 1. 3 BC＝2 AC ⇒ BC：AC＝2：3⇒  









⇒⇒

⇒⇒

1b58b3
32

42b31

1a58a3
32

)4(2a31

＝－＝＋
＋

．＋
＝

＝＝－－
＋

－＋
＝－

故 B(1 , －1) 

 2. sinθ＋cosθ＝
3
17

⇒平方：1＋2sinθ．cosθ＝
9

17
⇒2sinθ．cosθ＝

9
8  

(sinθ－cosθ)2＝1－2sinθ．cosθ 

             ＝1－
9
8  

             ＝
9
1  

故sinθ－cosθ＝
3
1 (∵sinθ＞cosθ) 

 3. cos 800°＝cos 80°＝sin 10° 
(A)sin 100°＝sin (180°－80°)＝sin 80° 
(B)sin (－80°)＝－sin 80° 
(C)cos 100°＝cos (180°－80°)＝－cos 80° 
(D)cos (－80°)＝cos 80°，故選(D) 

 4. 原式＝
θ－

θ－
－

θ－

θ
＋

θ

θ

sin
cos

tan
tan

sin
cos  

    ＝
θ

θ
－－

θ

θ

sin
cos1

sin
cos

＝－1 
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 5. 利用正弦定理 

⇒
Asin

a
＝

Csin
c

 ⇒
°75sin

a
＝

°60sin
8

 

⇒

4
26

a
＋

＝

2
3
8

 ⇒
2
3 a＝2( 6 ＋ 2 ) 

⇒ a＝

2
3
62

＋

2
3
22

＝
3
64

＋
33
324

．

．
＝4 2 ＋

3
64  

 6.  

 
 

                           AC＝AB＋BC  
                        ⇒ 3 h＝1000＋h 
                        ⇒ ( 3 －1)h＝1000 

                        ⇒h＝ )13(500
13

1000
＋＝

－
(公尺) 

 
 7. 令兩根為α，α＋1 

(1)二根和＝α＋(α＋1)＝2α＋1＝15⇒α＝7 

(2)二根積＝α(α＋1)＝
2
k

2
k
⇒ ＝7(7＋1)⇒k＝112 

 8. 因式＝(x－2)(x－3) 
○1 f(2)＝0⇒8－12＋2c＋d＝0⇒2c＋d＝4 
○2 f(3)＝0⇒27－27＋3c＋d＝0⇒3c＋d＝0 
由○2 －○1 ⇒ c＝－4，d＝12 
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 9. abc＝1 
原式＝loga bc＋logb ca＋logc ba 

    ＝loga a
1
＋logb b

1
＋logc c

1  

    ＝loga a－1＋logb b－1＋logc c－1 
    ＝(－1)＋(－1)＋(－1) 
    ＝－3 

10. 原式⇒4x＋2＝ 6x31)4( －－  
    ⇒4x＋2＝4 6x3 ＋－  
    ⇒x＋2＝－3x＋6 
    ⇒4x＝4 
    ⇒x＝1 

11.  
                                     f(x , y)＝x＋y 
                                     f(0 , 0)＝0 

                                     f(0 , 
2
7 )＝

2
7  

                                     f(2 , 0)＝2 
                                     f(1 , 3)＝4…最大值 
 
 
 

12. 




4y2x
ky4x2

＝－－

＝＋
⇒

8y4x2
ky4x2

＝－＋

＝＋
 

d(平行線)＝ 20  

⇒ 20
42

)8(k
22
＝

＋

－－
 ⇒︱k＋8︱＝20 ⇒k＋8＝±20 

⇒k＝12 or k＝－28(不合，∵k＞0) 

13. L1：my＝2x＋1 ⇒2x－my＋1＝0 ⇒斜率m1＝－
m

2
－

＝
m
2  

L2：2y＝3x＋1 ⇒2x－2y＋1＝0 ⇒斜率m2＝－
2

3
－　

＝
2
3  

L1⊥L2 ⇒m1．m2＝－1 ⇒
m
2

．
2
3
＝－1⇒m＝－3 

14. 圓心(－2 , 3)，r＝
2
1 k4)6(4 22 ．－－＋ ＝ k13－  

∴與 x 軸相切 ⇒ r＝3 ⇒ k13－ ＝3⇒13－k＝9⇒k＝4 
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15. 原式⇒7x2＋18x＋15＋30x．35x－9－18x－6x2＝0 
  ⇒x2－5x＋6＝0 
  ⇒ (x－2)(x－3)＝0 
  ⇒x＝2 or x＝3 
  ⇒ a2＋b2＝13 

16. a1＝x，r＝2x 

原式⇒
3
2

x21
x

＝
－

⇒3x＝2－4x⇒7x＝2⇒x＝
7
2  

17. a1＋a2＋……a20 

＝
3
2 (1＋2＋……＋20) 

＝
3
2
．

2
)201(20 ＋  

＝140 
18.  
                          　　AC ＝<－3 , －4>⇒∣ 　　AC ∣＝ 22 )4()3( －＋－ ＝5 

                          　　AB ＝<1 , －7>⇒∣ 　　AB ∣＝ 22 )7(1 －＋ ＝5 2  

                          　　AC ． 　　AB ＝∣ 　　AC ∣．∣ 　　AC ∣．cos A 
                          ⇒ (－3)．1＋(－4)(－7)＝5．5 2 ．cos A 

                          ⇒ cosA＝
2
1  

                          ⇒∠A＝45° 
                    
19. a＋ b


＝<2 , 3>＋<－3 , 5>＝<－1 , 8> 

a－2 b

＋ c＝<2 , 3>－2<－3 , 5>＋<－1 , k>＝<7 , k－7> 

( a＋ b


)．( a－2 b

＋ c )＝17 

⇒ (－1)．7＋8(k－7)＝17 
⇒8k－63＝17 
⇒k＝10 

20.  
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21.    1 ，  (a＋b) ， (a＋b)2，……(a＋b)7 
 第 1 項  第 2 項   第 3 項      第 8 項 
                                  展開式中含有 35a4．b3 

22.         1 綠 2 紅   or  2 綠 1 紅  or  3 綠 

期望值＝ 10
3

6
2

4
1

C
CC．

×10＋ 10
3

6
1

4
2

C
CC．

×20＋ 10
3

4
3

C
C

×30 

   ＝
120
60

×10＋
120
36

×20＋
120

4
×30 

   ＝
120

1440  

   ＝12(元) 
23. 甲乙皆為內定選手，故從剩下的 8 人選出一人搭配甲乙即有 3 位選手 

⇒P＝ 10
3

8
1

C
C

＝
15
1  

24. 中位數為 60 
故：10、40、40、50、x、65、75、80、90、100 
                    Me＝60 

                  ⇒ 60
2
65x

＝
＋  

                  ⇒x＋65＝120 
                  ⇒x＝55 

25. 標準差≧0 
(B)選項資料群皆為 20，故標準差＝0…最小 

 


